

Товарищи!

Колхозники, бедняки, и середняки Куйтунского района, партия и советская власть поставила перед нами задачу улучшить наше сельское хозяйство, путем организации колхозов и совхозов и правильного ведения этих хозяйств.

Разрешение зерновой проблемы ставит задачу увеличения посевной площади и в частности увеличения посевов озимой ржи.

В виду того, что план весеннего сева по Куйтунскому району невыполнен а также в целях улучшения кормления скота и ввиду наибольшей устойчивости культуры озимой ржи—план осеннего сева по нашему району увеличен до 19078 гектар.

Это накладывает на нас обязанность, наперекъ все силы на своевременное выполнение и перевыполнение плана озимого сева.

Имеющиеся отдельные недопонимания, чрезвычайной важности этой задачи, ставят под угрозу снижения плана сева. Мы имеем факты, когда, так называемые, «пшеничные настроения» вредно отражаются на состоянии хоз.-ва, и ведут к его ухудшению. Например: Завальский с.-совет, отказываясь от посева озимой ржи засеивает ежегодно почти исключительно пшеницу, в результате чего пшеница, вследствие неблагоприятных условий (таежный район, холодная весна, ранние заморозки осенью и т. п.) или погибает, или выходит слишком плохая, между тем, как этот район больше приспособлен для посева ржи и давал бы вполне удовлетворительные урожаи. Эти «пшеничные настроения» и недооценка осеннего сева существуют и в других с.-советах и чему должен быть дан решительный и окончательный отпор. Кулак не дремлет и ведет агитацию не только против коллективизации, но и за сокращение посевной площади.

Каждый колхозник, батрак, бедняк и середняк, должен запомнить, что «кулак есть враг советской власти. С ним у нас нет и не может быть мира» (Сталин).

Каждый колхоз, каждый бедняк и середняк должны все силы положить для того чтобы выполнить план осеннего сева, тем самым нанести сокрушающий удар кулацкой агитации. Кулаку надо дать твердое задание по осеннему севу, заставить его сеять и в случае невыполнения им задания—привлечь его к ответственности—судить.

Довольно миндальничать с кулаком! Бить кулака—выполнением плана озимого сева, быстрой уборкой урожая.)

Немаловажную роль играет и выполнение планов паровой и зяблевой вспашки, отчего зависит и дальнейший рост яровых площадей в 1931 году.

Невыполнение плана паровой вспашки, по колхозному и единоличному хозяйству должно быть перекрыто зяблевой вспашкой, с тем чтобы весеннюю кампанию будущего года увеличить посевную площадь до 60000 гектар.

Зяблевая вспашка—является мероприятием, которое способствует поднятию урожайности, а следовательно требует большого внимания по выполнению плана.

Вспашка на зябь—это есть вспашка жнивья сразу же после уборки урожая. В условиях Куйтунского района—зяблевую вспашку можно смело проводить до 20 сентября, а в отдельных сельсоветах и позже в зависимости от состояния погоды. А по этому каждый сельсовет, каждый колхоз и каждое бедняцкое и середняцкое хозяйство—должны «не сокращать озимый клин, а перевыполнить задание».—План осеннего сева в 19000 га должен быть выполнен—полностью.

Недосев яровых, покром расширением озимых.

У нас среди населения существует убеждение, что вспашка на зябь не нужна и даже вредна. Зябь, говорят, выдвигается ветрами, отчего урожай по ней понижается. Это не верно. Наоборот—нашими опытными станциями—Иркутской, Тулунской и Байндайской—и крестьянами опытниками установлено, что весенняя вспашка полей под яровые хлеба являются самым плохим приемом обработки почвы, и что лучшими способами являются в наших условиях—ранний пар и зяблевая вспашка.

Если иногда и были отдельные случаи в практике нашего крестьянина, когда зябь давала пониженный урожай, то это происходило отнюдь не за счет самой зяби, а потому, что крестьянин неумело ей пользовался.

У нас обычно зяблевая вспашка оставалась на зиму не забороненной, в гребнях, тогда как такой прием подготовки пашни у нас не способствует накоплению в почве питательных веществ и влаги, а на оборот—как бы иссушает ее.

В наших условиях зябь на зиму должна быть непременно заборонена.

Данные опытных станций за ряд лет дают следующие результаты: Иркутская—по веснопашке 10,5 цент. с га и по зяби 13 цент. с га, Тулунская—по веснопашке 12 цент. с га и по зяби 15 цент. с га и Байндайская—по веснопашке 12 цент. с га и по зяби 14 цент. га.

Причина повышения урожаев по зяблевой вспашке ясна. Всякий замечал, что от схода с полей снега до посева у нас проходит много времени, т. к. тепло наступает поздно. Ко времени обработки земля успевает уже потерять много влаги, поэтому влага осенних осадков теряется напрасно. Разрыхленное же поле с осени приобретает способность удерживать ее в себе. Зяблевое поле в течении зимы хорошо промерзает, а это улучшает строение почвы. Большинство сорных трав за это время погибнет, а взшедшие весной, удалятся пред посевной обработкой. Вот те факторы, которые говорят за зяблевую вспашку.

Под яровые пашни не весной, а с осени.

Осенняя вспашка под яровые увеличивает запасы влаги и питательных веществ в почве и повышает урожай.

Осенняя вспашка очищает поля от сорных трав и вредных насекомых.

Осенняя вспашка страхует в засушливые годы хозяйство от неурожая.

Колхозники, бедняки и середняки Куйтунского района должны доказать рабочему классу что они являются подлинными труженниками и помощниками партии и советской власти в вы-



полнении великих задач социалистического строительства.

Успешным проведением осеннего сева, своевременной уборкой урожая и сдачей всех излишков хлеба государству нанесем смертельный удар кулаку. Путем сплошной коллективизации, на основе добровольного объединения мелких, раздроб-

ленных крестьянских хозяйств—в коллективные хозяйства.—Ликвидируем кулачество как класс.

Райком партии—Райисполком